
 بسمه تعالی
  دقیقه 100مدت امتحان :     شهرستان میامی تحصیلی کارشناسی سنجش و ارزشیابی  2فیزیک  سوالات امتحان داخلی درس:

  1400/  10/             تاریخ امتحان:   معلم آموزشگاه:     یازدهمپایه: 
  صبح                ساعت شروع:  1401-1400سال تحصیلی   دوممتوسطه  دوره:

  یک ي:صفحه  صفحه 4تعدادصفحه:   سؤال     تعداد کل سؤالات
  شماره کلاس:  مریم ابراهیمینام دبیر:   :نام خانوادگینام:

  
  بارم  ؤالاتس  ردیف
1  

  
  
  
  
  
  

  عبارات درست را با (ص) و عبارات نادرست را با (غ) مشخص کنید.
الف) میزان تراکم خطوط میدان در هر ناحیه از فضا نشاندهنده اندازه میدان در آن ناحیه  است. هر جا خطوط 

  میدان الکتریکی متراکم تر باشد، اندازه میدان الکتریکی کمتر است. 
لت باشد، و -12+ ولت  و پتانسیل الکتریکی پایانه منفی آن 12ب) اگر پتانسیل الکتریکی پایانه مثبت یک باتري 

  ولت می باشد.  24در این صورت اختلاف پتانسیل دو سر باتري 
پ) هرگاه گوي فلزي را به کلاهک الکتروسکوپ نزدیک کنیم و مشاهده می شود که عقربه الکتروسکوپ تکان 

  نمی خورد، نتیجه می گیریم گوي فلزي بار الکتریکی ندارد. 
 بالایی دارد. د) یک رساناي الکتریکی خوب مقاومت ویژه بسیار

1  
  
  
  
  
  
  

2  
  

  جاهاي خالی را با استفاده از کلمات مناسب پر کنید. 
  الف) نوع باري که دو جسم در اثر مالش پیدا می کنند به ..........................  آنها بستگی دارد.

ب) در فضاي بین دو صفحه ي باردار و دور از لبه هاي صفحات، خطوط میدان الکتریکی مستقیم، موازي و هم 
  فاصله اند. به چنین میدانی، میدان الکتریکی ....................  می گویند. 

    است که در بیشتر در باتري خودرو مورد استفاده قرار می گیرد. .......................   ساعت یکی از یکاهاي -آمپرپ) 
  اصل........................  بیان می کند که مجموع جبري همه بارهاي الکتریکی در یک دستگاه منزوي ثابت است. د) 

1  

  عبارت درست را انتخاب کنید:   3
  ؟نیستالف) کدامیک از موارد ذکر شده زیر داراي مقادیر کوانتیده 

  تعداد دانش آموزان یک کلاس     -4         بار الکتریکی  -3      شده  مسافت طی -2       تخم مرغ   -1
  ب) اختلاف پتانسیل الکتریکی در نزدیکی یک بار نقطه اي، به کدامیک  از عوامل زیر بستگی دارد؟

  هیچکدام -4اندازه میدان الکتریکی            -3اندازه بار               -2نوع بار          -1
  ج) ظرفیت خازن به کدامیک از عوامل زیر بستگی دارد؟ 

  بار دخیره شده خازن     -2اختلاف پتانسیل دو سر خازن                           -1
  هیچکدام -4ویژگی هاي ساختاري خازن                             -3

 دانیو کار انجام شده توسط م ابدی یآن ........... م لیپتانس دان،یدر جهت م ثبتم یکیبا حرکت بار الکترد) 
  ..................... است يمقدار

  یمنف - شیافزا -4                 مثبت -کاهش -3           مثبت - شیافزا-2                       یمنف -کاهش -1

1  

  به شکل داده شده دقت کنید.   4
  الف) نوع بار الکتریکی را براي هر بار نقطه اي در شکل مقابل تعیین کنید. 

  میدان الکتریکی قوي تر است؟ Bو  Aب) در کدام یک از نقاط 
  ج) بار الکتریکی کدام ذره بیشتر است؟

75/0  

    1جمع بارم صفحه     
  امضاء                     نمره تصحیح اول به عدد(خودکارقرمز) :به حروف:نام ونام خانوادگی دبیر: 

  دوم يادامه سوالات درصفحه



  نام و نام خانوادگی :                                                                                   صفحه دوم
  بارم سؤالات  ردیف
5  

 
૚ࢗسه ذره با بارهاي  = +૝ࢗو  ࢉࣆ૛ = −૜ࢗو  ࢉࣆ૜ = +૜مطابق شکل روبرو ثابت شده اند. اندازه نیروي  ࢉࣆ
   و نیروي برآیند را روي جسم ترسیم کنید. نیروهاي الکتروستاتیکیرا بدست آورید.  ૚ࢗخالص وارد بر بار 

  )݇ = 9 × 109 ே௠2

௖2 (  
  
  
  
  
  
  
  

2 

  تخلیه می شود.  ݏ0/0125است. با وصل کلید، بار کره در مدت  25µܿدر شکل داده شده، بار الکتریکی کره رسانا   6
 )݁ = 1/6 × 10ି19ܿ (  

  الف) با ذکر دلیل بگویید جهت جریان در سیم چگونه است؟
  چقدر است؟ ABب) اندازه جریان الکتریکی متوسط عبوري از سیم 

  
  

 پ) تعداد الکترون هاي عبوري را به دست آورید. 
  
  

5/1  

ࢗیک بار الکتریکی به بزرگی   7 = +૝از نقطه اي با پتانسیل  ࢉࣆ+૝૙࢜  به نقطه اي با پتانسیل−૛૙࢜  منتقل
  شده است:

  را بدست آورید؟ qالف) تغییرات انرژي پتانسیل بار الکتریکی 
  
  

  سانتی متر باشد، اندازه میدان الکتریکی چقدر است؟ 6اگر میزان جابجایی این بار در داخل این میدان ب) 
  

5/1  

جدا می کنیم و بین اتري شارژ کامل خازن، آن را از بشود. پس از  شارژیک خازن به یک باتري بسته شده است تا   8
چگونه تغییر می کنند؟ (کمتر یا بیشتر می شوند یا . کمیت هاي زیر دي الکتریک قرار می دهیمخازن  صفحات 

  ثابت باقی می مانند)
  میدان الکتریکی  اختلاف پتانسیل خازن  ظرفیت خازن  بار خازن

        
  
  

1  

    2جمع بارم صفحه     
  

  نمره تصحیح اول به عدد(خودکارقرمز) :به حروف:نام ونام خانوادگی دبیر:                      امضاء

١ݍ =  ܿߤ٤

٣ݍ =  ܿߤ٣+

٢ݍ =  ܿߤ٣−

٦٠cm 

٣٠cm 



  دقیقه 100مدت امتحان :     شهرستان میامی تحصیلی کارشناسی سنجش و ارزشیابی  فیزیک  سوالات امتحان داخلی درس:
  1400/  10/             تاریخ امتحان:   معلم آموزشگاه:       یازدهمپایه: 
  صبح        ساعت شروع:  1401-1400سال تحصیلی   دوممتوسطه  دوره:

  سه ي:صفحه  صفحه 4تعدادصفحه:   سؤالتعداد کل سؤالات:    
  شماره کلاس:  نام دبیر: مریم ابراهیمی  :نام خانوادگینام:

  
  بارم  سؤالات  ردیف
9  

  
  پدیده فروریزش الکتریکی چه زمانی و به چه علتی اتفاق می افتد؟

  
  
  
 

25/1  
  

10  
  

شود و سپس تمام انرژي آن از طریق شارژ  6ܸ݇باشدو با ولتاژ  ܨߤ12اگر ظرفیت خازن دستگاه دفیبریلاتور 
  کفشک ها به درون بدن بیمار تخلیه شود،

  الف) چقدر انرژي در بدن بیمار تخلیه شده است؟
  

  ب) چه مقدار بارالکتریکی از بدن بیمار عبور کرده است؟( بار ذخیره شده در خازن)
  

  چه توانی در بدن بیمار تخلیه شده است؟ صورت پذیرد، این انرژي با ݏ200݉پ) اگر تخلیه انرژي تقریبا در مدت 
  
  

 5/1  

اهم است. اگر طول سیم  22درجه کلوین برابر با 373مقاومت الکتریکی سیم درون یک اتوي برقی در دماي   11
ܣ سطح مقطع آنو  1/1݉ = 3/4 ×   باشد،مقاومت ویژه سیم را محاسبه کنید.  10ି6݉2

   
  
  

75/0  

واندوگراف یک آزمایش طراحی کنید و نتیجه گیري کنید که میدان الکتریکی با تغییر شمع و مولد  2با کمک   12
  فاصله چگونه تغییر می کند.

1  

  ها را از گزند آذرخش در امان نگه می دارد؟ بررسی کنید که برقگیرهاي ساختمان چگونه ساختمان  13
  

75/0  

  وسیله یک رساناي اهمی هست یا خیر؟آزمایشی را طراحی کنید که در آن بتوان مشخص کرد یک   14
  
  
  

1  

    3جمع بارم صفحه     
  نمره تصحیح اول به عدد(خودکارقرمز) :به حروف:نام ونام خانوادگی دبیر:                      امضاء



  مصفحه چهار                         نام و نام خانوادگی :                                                          
  بارم سؤالات  ردیف
15  
 

ایجاد می کنیم و آن را در میدان الکتریکی قرار می  200݊ܿ−گرم بار الکتریکی  10روي سطح بادکنکی به جرم 
  دهیم. بزرگی و جهت این میدان الکتریکی را در صورتی که بادکنک معلق بماند تعیین کنید. 

) ݃ = 10ܰ   ) ⁄݃ܭ
  

1 

به صورت زیر است. مقاومت کدام یک بیشتر  Bو  A) دو مقاومت  I-Vاختلاف پتانسیل ( -نمودار شدت جریان  16
  است؟ ( با ذکر دلیل) 

  
  
  

75/0  

1ݍدر شکل زیر دو بار   17 = 2ݍو  ܿߤ4 = را  Cسانتی متر از هم قرار دارند. میدان برآیند در نقطه  4به فاصله  ܿߤ1
   بدست آورید.

25/1  

  در شکل زیر آمپرسنج و ولت متر چه عددهایی را نشان می دهند؟  18
  

1  

    4جمع بارم صفحه     
  

  نمره تصحیح اول به عدد(خودکارقرمز) :به حروف:نام ونام خانوادگی دبیر:                      امضاء

 



 بسمه تعالی
  دقیقه 100مدت امتحان :     شهرستان میامی تحصیلی کارشناسی سنجش و ارزشیابی  2فیزیک  سوالات امتحان داخلی درس:

  1400/  10/             تاریخ امتحان:   معلم آموزشگاه:     یازدهمپایه: 
  صبح                ساعت شروع:  1401-1400سال تحصیلی   دوممتوسطه  دوره:
  یک ي:صفحه  صفحه 4تعدادصفحه:   سؤال     کل سؤالات تعداد

  شماره کلاس:  مریم ابراهیمینام دبیر:   :نام خانوادگینام:

  
  بارم  ؤالاتس  ردیف
  1 25/0غ              هر مورد د) ص                           پ) ص                 ب) غ          الف)   1

  1  25/0هر مورد             پایستگی بارد) تغییرات بار                 پ)یکنواخت    ب) جنس               الف)   2

                     یمنف -کاهش -1د)           ویژگی هاي ساختاري  -3ج)          هیچکدام -4ب)      شده  مسافت طی -2الف)   3
  25/0هر مورد 

1  

  نمره 25/0          مثبت  ૛ࢗمنفی و  ૚ࢗالف)   4
  نمره                          ૚          25/0ࢗج) نمره                          B         25/0ب) 

75/0  

5  
 

   
  
  
  
  
  
  
 
  
  

2 

  است. زیرا جهت جریان برخلاف حرکت الکترونهاست.  Aبه  Bاز الف)   6
  

  ب) 
  
  

 پ) 
  
  

5/1  

  ف) ال  7
  

  ب) 
  

5/1  

١ݍ =  ܿߤ٤

٣ݍ =  ܿߤ٣+

٢ݍ =  ܿߤ٣−

٦٠cm 

٣٠cm 

٢١ܨ = ݇
|٢ݍ||١ݍ|
٢ݎ

=
(٩ × ٤)(١٠٩ × ٣)(١٠ି٦ × ١٠ି٦)

٠/٣٢
 

٢١ܨ = ١/٢ܰ 

٣١ܨ = ݇
|٣ݍ||١ݍ|
٢ݎ

=
(٩ × ٤)(١٠٩ × ٣)(١٠ି٦ × ١٠ି٦)

٠/٦٢
= ٠/٣  ܰ 

٢١ܨ = ට٢١٢ܨ + ٣١٢ܨ = ට(١٢ × ٢(١٠ି١ + (٣ × ٢(١٠ି١ = ١/٢٣    ܰ 

٠/٢٥ 

٠/٢٥ 

٠/٢٥ 

٠/٢٥ 
٠/٢٥ 

٠/٢٥ ٠/٢٥ 

٠/٢٥ 

٠/٢٥ ٠/٢٥ 

ܫ = ∆௤
∆௧

= ١٠×٢٥ష٦

١٠×١٢٥ష٤
= ٢ ×          ܣ  ١٠ି٣

ܳ = −݊݁ →          ݊ = ொ
௘

= ١٠×٢٥ష٦

١٠×١/٦ష١٩
= ١٥/٦ × ١٠١٣          

٠/٢٥ 

٠/٢٥ 

٠/٢٥ ٠/٢٥ 

∆ܷ = ܸ∆ݍ = ൫٤ × ١٠ି٦൯(−٢٠ − ٤٠) = −٢٤ ×      ܬ١٠ି٥

ܧ = ௏
ௗ

= ି٦٠
١٠×٦ష٢

= −١٠ି٣ܰ ܿൗ      

٠/٢٥ 
٠/٥ 

٠/٢٥ 

٠/٢٥ ٠/٢٥ 



8    
  میدان الکتریکی  اختلاف پتانسیل خازن  ظرفیت خازن  بار خازن

    کاهش  کاهش  افزایش  ثابت

1  

9  
  

 دي الکترونهاي اتمهاي ماده، تعدادي از کنیم زیاد کافی اندازه به را خازن یکاختلاف پتانسیل دو صفحه اگر 
 تریکالک مسیرهایی رسانا درون ديو  حه، کنده میشوندبین دو صف ایجادشده الکتریکی میدان توسط الکتریک،

  د.می گوین الکتریک ماده ديفروریزش الکتریکی پدیده  این به. میگردد خازن تخلیه سبب کهایجاد میشود 1
 25/0هر مورد 

25/1  
  

10  
  

  الف) 
  

  ب) 
  

  پ) 
  
 
  

 5/1  

11    
  
  

75/0  

 اند. قرار گرفته در فاصلهاي دور از کلاهک یک مولد واندوگراف و دیگري دو شمع یکی در فاصلهاي نزدیک  12
 شمع شعله کهبه سمت کلاهک کشیده شده است، در حالی نزدیکتر شمع شعله کنیدهمانطور که مشاهده می 

 هايکه یون دارد  واندوگراف بار منفی بزرگی کلاهک مولدتغییر چندانی نکرده است. دلیل، آن است که  دورتر
 فتهگر قرار کلاهک از دوري فاصله ، در حالیکه شمع دیگر درکشد نزدیکتر را به سمت خود میشمع  شعله مثبت
  25/0هر مورد .          میگیرد الکتریکی ضعیفتري قرار میدان تأثیر تحت که است

  

1  

ت شان داده شده اسساختمان بالاتر باشد. در آن صورت، ن نقطه بالاترین از باید آنبراي عمل کردن برقگیر، میله   13
. برخی براین باورند که به جاي برخورد با ساختمان، با برقگیر برخورد میکندکه آذرخشی که وارد این میشود، 

 ت بهیک نوك تیز میدان قویتري نسبانتهاي بالاي برقگیر باید تیز باشد. این باور مبتنی بر این واقعیت است که 
  25/0هر مورد            .جب محافظت بیشتري میشودموپهن ایجاد میکند و بنابراین  یک نوك

  

75/0  

تنظیم(دستگاهی که با آن میتوان  سنج و یک منبع تغذیه با ولتاژ قابل را به یک آمپرسنج، یک ولت وسیله  14
اختلاف پتانسیل دو سر وسیله را به  و آن را تغییر داد) میبندیم. اختلاف پتانسیل را در دو سر مدار برقرار کرد

هر نوبت جریان عبوري از وسیله و اختلاف پتانسیل دو سرآن را با آمپرسنج و در  تغییر میدهیم کمک منبع تغذیه
 مقاومت الکتریکی را محاسبه و نتایج را در جدولیرابطه  از استفاده با سپس و مگیریو ولت ِ سنج مدار اندازه می 

اصطلاحاً گفته  گر مقاومت الکتریکی در ولتاژهاي مختلف (در دماي ثابت،) مقدار ثابتی باشدا .یادداشت میکنیم
پیروي میکند و آن وسیله را مقاومت یا رساناي اهمی مینامند. به عبارتی جریان قانون اهم میشود آن وسیله از 

  دارد مستقیم رابطه آن سر دو به شدههمواره با اختلاف پتانسیل اعمال  عبوري از یک مقاومت اهمی
  25/0هر مورد 

  

1  

ܷ = ௏٢

٢௖
= ١٠×٣٦ష٦

١٠×١٢×٢ష٦
=     ܬ    ١/٥

ܳ = ܸܥ = ൫١٢ × ١٠ି٦൯൫٦× ١٠ି٣൯ = ٧٢ ×      ܥ١٠ି٣

ܲ = ௎
௧

= ١/٥
١٠×٢٠٠ష٣

= ٧/٥    ܹ    
٠/٢٥ 

٠/٢٥ 

٠/٢٥ 

٠/٢٥ 

٠/٢٥ 

٠/٢٥ 

ߩ = ஺ோ
௟

= (١٠×٣/٤ష٦)(٢٢)
١/١

= ٦/٨ × ١٠ି٥           
٠/٢٥ ٠/٢٥ 

٠/٢٥ 



15  
 

  1 

  شیب نمودار برابر است با عکس مقاومت. پس هرچه شیب کمتر بنابراین مقاومت بیشتر  16
  

ܴ١ > ܴ٢  

75/0  

17    25/1  

18    
 
 
 

ܸ = →   ܴܫ ١/٥ × ٣ = ٤/٥  ܸ   
  

1  

 

௘ܨ = ݉݃  → ݍܧ   − ݉݃    → ܧ        = ௠௚
௤

=
ቀ١٠×١٠ష٣ቁ(١٠)

١٠×٢٠٠ష٩
= ٠/٥ × ١٠٦  ܰ ܿൗ   

٠/٢٥ ٠/٢٥ 
٠/٢٥ ٠/٢٥ 

٠/٢٥ ٠/٢٥ 
٠/٢٥ 

١ܧ = ݇
|١ݍ|
٢ݎ

=
(٩ × ٤)(١٠٩ × ١٠ି٦)

٣٦ = ١٠٣   ܰ ൗܥ  

٢ܧ = ݇
|٢ݍ|
٢ݎ

=
(٩ × ١)(١٠٩ × ١٠ି٦)

٤ = ٢/٥ × ١٠٣   ܰ ൗܥ  

்ܧ = ١ܧ − ٢ܧ = (٢/٥ × ١٠٣)− (١٠٣) = ١/٥ × ١٠٣   ܰ ൗܥ   

٠/٢٥ 

٠/٢٥ 

٠/٢٥ 

٠/٢٥ 
٠/٢٥ 

ܫ = ఌ
௥ାோ

= ٦
١/٥ା٠/٥

=           ܣ  ٣
٠/٢٥ 

٠/٢٥ 

٠/٢٥ 
٠/٢٥ 
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